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Andrea Holánková se ve své práci zaměřila na plnění předvolebních slibů kolačních stran v období 
od roku 2013 do roku 2017. Cílem autorčiny práce je odpovědět na následující výzkumné otázky: 
„Kolik předvolebních slibů z oblasti sociální politiky bylo koaličními stranami v období 2013–2017 
celkem splněno?“ (str. 11). Hlavní výzkumnou otázku autorka doplňuje dvěma vedlejšími 
výzkumnými otázkami: „Kolik slibů, které strany naplnily, bylo v koaliční smlouvě a kolik jich bylo 
pouze v předvolebních programech?“ a „Byla ČSSD jakožto sociálně-demokratická strana v plnění 
slibů z oblasti sociální politiky úspěšnější než ostatní strany?“ (str. 11-12). V teoretické části práce se 
autorka věnuje modelu stranického mandátu a definování předvolebního slibu. Zároveň s tím autorka 
diskutuje, co je sociální politika a jak s tímto konceptem bude ve své práci pracovat. V metodologické 
části autorka představuje výběr případu, postup analýzy a data, se kterými bude pracovat. V samotné 
analytické části práce se Andrea Holánková nejprve zaměřuje na představení předvolebních slibů 
jednotlivých stran, které ve zkoumaném období tvořily koaliční vládu. Následně se zaměřuje na 
koaliční smlouvu a sliby, které v oblasti sociální politiky obsahuje. Další část práce je věnovaná 
analýze přijatých zákonů a vládních nařízení, které se vztahují k daným slibům. Tato část je poté 
shrnuta v předposlední kapitole, kde autorka zároveň odpovídá na své výzkumné otázky. Závěrečná 
část již jen uzavírá celou práci.    
Autorka si vybrala relevantní téma, které je navíc v posledních letech diskutováno i širší veřejností 
ve spojitosti s připisováním si zásluh různými politickými stranami na prosazení některých změn 
v různých politikách. Práce je logicky strukturována, cíle práce stejně tak jako výzkumné otázky jsou 
jasně formulovány a autorka na ně ve své práci odpovídá. Ocenitelné je rovněž to, že se jedná o 
empirickou práci, kde autorka pracuje s původními daty, které analyzuje, tj. nepracuje pouze 
s různými texty, které by (v lepším případě) originálně diskutovala. Na druhou stranu je třeba říci, že 
analytická část by rozhodně ve svém závěru zasloužila dopracovat, neboť v závěrečné části analytické 
kapitoly autorce „dochází dech“. Ačkoli to v prvé řadě není autorčina ambice, výzkumné otázky a 
design práce mají jasně explorativní povahu, pro další využití práce a pro její kontextualizaci by bylo 
vhodné výsledky práce v závěrečné práci diskutovat s tím, na co se autorka odkazuje v úvodních 
částech své práce. Tím mám na mysli především pasáže, kdy se autorka odkazuje na různou míru 
plnění slibů v západní Evropě ve srovnání s plněním slibů v Evropě východní (str. 16-17) a rovněž 
s problematikou plnění slibů v rámci koaličních vlád (str. 14). Práci by rovněž velmi pomohlo, kdyby 
byl úplný závěr pojat více v rovině diskuse, která by např. daná zjištění propojila i se současnou 
veřejnou diskusí (viz úvodní část tohoto odstavce), práce by tak vygradovala a nabídla podněty 
k diskusi nejen v otázkách odborných, ale i ve vztahu k současné veřejné diskusi, což je jeden z cílů, 
která současná politická věda musí sledovat.  
I přes tyto komentáře se však jedná o práci velmi zdařilou, zejména při uvážení, že se jedná o práci 
bakalářskou. Autorka práci pravidelně konzultovala a reagovala na komentáře vedoucího práce. 
Předložená práce je z hlediska obsahu i zpracování v souladu s obvyklými standardy kladené 
Katedrou politologie FF UHK na bakalářské práce. Práci doporučuji k obhajobě. 

Datum a místo      Podpis: 

 


